

ЧЕТВЕРГ
6
НОЯБРЯ

1997 год

№85 (5811)

ИНДЕКС
54022

Документ

времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Новости
События
Факты**

Проводы в армию

Начальник второго отделения Кировского райононкомата майор А.И.Семенов приехал напутствовать пятерых призывников станицы Марынинской, отправляющихся на службу в армию.

Во Дворце культуры состоялись торжественные проводы ребят на службу. Сюда пришли родители призывников, атаман станицы М.П.Кутько, глава администрации В.В.Камышанов, ветеран войны Г.Л.Буланов.

Работники Дворца культуры по такому случаю подготовили большую развлекательную программу. Здесь было и "Поле чудес", и игра "Угадай мелодию", и викторина по истории станицы...

Ушли ребята на службу в отличном настроении. И вся станица будет ждать их возвращения.

М. МЕЛЬНИКОВ

Берегите мужчин

Как известно, мальчиков рождается больше, чем девочек. Так, на 1 января этого года в нашем районе из 2300 юношей в возрасте от 14 до 17 лет приходилось 2200 девушек. До 24 лет сильный пол сохранял за собой преимущество: на три тысячи женщин - три тысячи трехста мужчин. А вот в следующей возрастной группе, от 25 до 29 лет, картина меняется на противоположную: 2900 женщин и всего 2100 мужчин - адаптация к современным условиям жизни дается им с трудом.

Так что, милые женщины, берегите мужчин.

Презентация книги

Первого ноября прошло очередное заседание новопавловского литеобъединения "Лира". Главной темой стал выход в свет сборника сатирических рассказов, стихов и пародий В.Мельникова "Остров Преткновения". Автор услышал немало теплых слов и пожеланий.

Бард А.Ковалев исполнил песни на стихи И.Аксенова, В.Мельникова, О.Воропаева. А работы художника А.Шевченко составили прекрасную мини-выставку.

(Соб.инф.)



80 лет Великой Октябрьской социалистической революции

С праздником, дорогие земляки!

7 ноября исполняется 80 лет со дня Великой Октябрьской социалистической революции.

Указом Президента Российской Федерации от 7 ноября 1996 года этот день объявлен Днем согласия и примирения, а 1997 год - годом согласия и примирения.

По-разному можно относиться к этой дате, но это наша история, в которой были беды и победы, она написана потом и кровью, неимоверным трудом многих поколений, овеяна героическими подвигами и тяжелейшими испытаниями, выпавшими на долю каждой семьи.

Казалось бы, после стольких лет лишений люди, истощавшиеся по счастью и миру, заслужили более достойную жизнь. Но на сегодняшнее поколение выпали новые испытания, вызванные перестройкой. Сначала война в Чечне, теперь зыбкий мир, кризис в экономике, задержка зарплаты, безработица, рост преступности.

Каждый из нас мечтает о мире и спокойствии. И это возможно только при единении нашего общества, при напряженном труде каждого. Когда в семье мир, там поселяется счастье. Так пусть же, наконец, в многотрадиционной России-матушке воцарится мир и согласие.

Сегодня историческая дата - 80-летие Великого Октября! С праздником, дорогие земляки!

Счастья, здоровья, благополучия и процветания каждой семье! Мира и согласия!

В.РЫКОВ,
глава Кировской районной
государственной администрации



Социалистический выбор

80 лет прошло со времени победы Великой Октябрьской революции в России, но ее историческое значение останется в веках, ибо это была первая в истории человечества революция, нацеленная на построение общества социальной справедливости.

Это было государство рабочих и крестьян, взявшее власть в свои руки и принявшие за социалистическое строительство. Уже за первые две пятилетки тридцатых годов Советский Союз вышел на первое место в Европе и на второе в мире. Страна развивалась быстро, было покончено с неграмотностью, интеллектуальный потенциал России был признан мировым сообществом как самый высокий. Научные открытия, сделанные нашими учеными, восхитили мир, и сейчас наши таланты всюду нарасхват: лучшие музыканты - наши, лучшие фигуристы, шахматисты, хоккеисты - наши, балеты и театр - тоже наши. Я уже не говорю об открытиях в области биологии, химии, физики, космических исследований. И образовательная система нашей страны до сих пор считается лучшей. Опыт показывает, что социалистическое строительство может быть успешным тогда, когда оно опирается на науку. Наше ученье - марксизм-ленинизм. И как бы

его ни критиковали, ни отвергали, а он на деле доказал свое преимущество. Именно труды великих теоретиков и обеспечили коммунистам тот потенциал, который выдвинул партию на роль интеллектуального лидера эпохи.

Ошибки в политике партии и привели к догматизации теории и в конечном итоге перерождению партии, торможению социалистического строительства, а затем к поражению.

Мы это признаем. И партия нового типа, созданная истинными коммунистами, заново начала борьбу за социалистическое переустройство общества, которое будет основано на равенстве и справедливости. Соглашение, подписанное Президентом и представителями народно-патриотического Союза, - это первая победа коммунистов в Госдуме: мы добились своего канала на телевидении, и того, что не будет новой жилищно-коммунальной реформы, и пока не будет принят новый налоговый кодекс, которые могли бы довести людей до нищеты и отчаяния.

Мы, коммунисты, отмечаем 80-летие Октября с надеждой на то, что будет восстановлено уважительное отношение к отечественной истории и ее славным страницам советского социалистического периода. С праздником, товарищи!

А.СЕРОВ,
первый секретарь РК КП РФ

Дорогие ветераны!

Районный и городской советы ветеранов от всего сердца поздравляют вас с 80-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции - национальным праздником нашей Родины! Величие этого праздника для каждого из нас в том, что Октябрьская революция установила власть рабочих и крестьян.

Первыми декретами советской власти были декреты о мире и земле. Революция начала ликвидацию капиталистической частной собственности и обобществление основных средств производства. Она открыла пути к свободному цивилизованному новому государствству - без эксплуатации человека человеком, без социальных, политических и национальных неравенств, без войны, террора, к обществу гуманного коллектизма и справедливости.

Желаем вам, дорогие товарищи, здоровья, семейного благополучия, успехов в труде и бодрости духа!

В.А.ТРИФОНОВ,
председатель районного
совета ветеранов;
Г.П.ДАНИЛОВ,
председатель городского
совета ветеранов

Петр Владимирович Томилин состоит в рядах коммунистической партии около 40 лет. Будучи на пенсии, ведет большую работу в совете ветеранов, в обществе шиномонтажников. Это глубоко порядочный, уважаемый всеми человек, готовый в любую минуту прийти на помощь тем, кто в беде, кому сегодня трудно.

По профессии Петр Владимирович нефтяник, прошел путь от мастера до директора крупного предприятия. Как трудился этот человек, говорят награды. Среди них Знак "За освоение Манышлака" и медали "За доблестный труд", "Ветеран труда".

У Томилина четверо детей, восемь внуков. И ветеран не собирается стареть: суща его всегда молодая, ум ясен, сияет мудрость. Люди с удовольствием идут к нему за советом, поддержкой, добрым словом. Это человек твердых убеждений и принципов.

В.ТКАЧУК

Фото В. Покидко

Уважаемые
новопавловцы!

7 ноября в 10 часов утра состоится митинг на площади имени Ленина, посвященный 80-й годовщине Октябрьской революции.

Культура нашей провинции

ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ 1997 года

Выходит навстречу нам “Маленький принц”

В небольшой провинциальной церкви шла обычная служба. И вдруг прихожане замерли: на клиросе живые детские голоса запели “Аллилуйя!”. То ли небесные ангелы вознеслись под купола, то ли так высоко взлетела мелодия... Божественная торжественная музыка лилась и лилась, не умолкая.

В храме иконы Владимирской Божией Матери Новопавловска пел детский хор мальчиков “Маленький принц” местной музыкальной школы (солисты Андрей Шубин, Михаил Мельниченко, Иван Шевелев).

- Это редкое чудо! - сказали о нем в жюри Всеобщего конкурса в “Артеке”, где этим летом также выступали наши ребята. Оказывается, на всю страну есть еще два таких хора - в Новосибирске и Дубне. Так в Дубне сам Дмитрий Кабалевский еще когда дирижировал! Там хоровой лицей, фирма “Мелодия” выпустила четыре пластинки с записями, имя Ольги Ионовой, генерального директора Малой академии “Гармония” - на весь мир гремит: в каких только странах ни была она со своими питомцами.

И вдруг у нас, в тихом скромном городишке Новопавловске появилось что-то подобное? Это же сенсация.

- Если хотите, - да, - говорит директор социальнокультурного объединения детских музыкальных школ Новопавловска Людмила Михайловна Мельниченко, - ничего подобного ни рядом, ни поблизости у нас нет. Хор этот, действительно, уникальный. Сколько стоило труда создать его, со-

брать этих мальчишек вместе, увлечь одной идеей, заинтересовать, сделать так, чтобы они пели не по принуждению, а по зову души. Сейчас дети считают за честь петь в этом хоре. Для них это и радость, и удовольствие, и самоутверждение.

Ребята меняются на глазах: они духовно обогащаются, культурно взрослеют, становятся ярче как личности, чище, обаятельнее. Когда они поют - глаза светятся счастьем. Ведь пение очень объединяет людей в добрых мыслях и чувствах. Все плохое исче-

зается, улетучивается, человек становится самим собой. Я слушала этот хор. Репертуар у него весьма разноплановый: есть и орлятские песни, и народные, и духовные, и шумовые, и джазовые, и детские, и эстрадные. И каждый год Наталья Владимировна Сливенко - руководитель хора - старается этот репертуар обновлять. 8-10 новых песен разучивают.

Есть среди них и “Маленький принц”, и “Когда я стану миллионером”, и “Аве Мария...”

Весной в Прохладном проходил фестиваль хоровой музыки, и целых пять дней ребята из музыкальной школы Новопавловска слушали его программу, сами выступали. Они и здесь удивили, и покорили жюри.

- Разумеется, нас нигде бы не знали, не видели и не слышали, если бы не

поддержка отдела культуры и администрации района, города. Это они нашли средства на поездки. А такие встречи творческих коллективов очень нужны. И ребята, и преподаватели узнают много нового, интересного для себя в общении с другими коллективами, обмениваются опытом, сравнивают свои и чужие достижения. Это куда лучше, чем “вариться в собственном соку”, - продолжает Людмила Михайловна.

Впрочем, и нашим преподавателям есть о чем рассказать другим: на базе

Музыкальная культура прочно входит в жизнь нашей провинции. Крохотный городок Новопавловск, и училище в нем небольшое музыкальное - где обучаются всего 386 ребят, но здесь есть уже два смешанных хора, хор мальчиков, детский ансамбль “Радость”, джазовый оркестр, оркестр народных инструментов...

школы проходил двухдневный региональный семинар по теме “Обучение пению по методу Емельянова”. Его подготовила и провела опять же преподаватель Наталья Владимировна Сливенко - воистину талантливый, бесконечно преданный любому делу человек. На семинаре были преподаватели из музыкальных школ района, городов Кавминвод, Кабардино-Балкарии. Отличные отзывы об этом семинаре дала наш куратор из Минераловодского музыкального училища.

Кстати сказать, только в прошлом году шесть ребят - наших выпускников - поступили в prestижные музыкальные учебные заведения страны.

И сейчас желающих поступить в нашу школу куда больше, чем она может принять. Мы уже открыли дополнительное

хоровое отделение. Скоро повезем хор мальчиков в Ставропольское музыкальное училище - они будут там выступать со своим новым репертуаром.

Участвовали ребята и в отборочном международном конкурсе пианистов имени Сафонова. Здесь была отмечена игра Эльдара Городинского (преподаватель Т.Б. Максимова), Даши Сливенко (преподаватель Л.М. Мельниченко), Степы Бабеляна (преподаватель И.П. Гончарова). А на краевой смотр скрипачей поедет Вика Ким (преподаватель Н.С. Городинская).

Думают в школе и о воспитании малышей: здесь открыто отделение общезвестнического воспитания, куда приходят детишки с четырехлетнего возраста и обучаются культуре поведения, музыке, ритмике, изобразительному искусству, английскому языку.

Людмила Михайловна Мельниченко удалось собрать коллектив единомышленников - людей увлеченных, интересных, умеющих работать с душой и полной самоотдачи. Это бессменный концертмейстер всех хоров Е.К. Бойко, заведующая фортепианным отделением Т.В. Дементьева, преподаватель по теории музыки О.Н. Грек, хореографы Т.И. Федорова, Е.П. Гончарова, руководитель хоров Н.В. Сливенко и многие другие. И хочется верить, что старания коллектива даром не прошли: в душах детей посажены и уже дают всходы светлые зерна добра и любви к большому настоящему искусству.

В.ЧЕРНЫШЕВА

Дайте “Капитанову дочь”!

Вспыляет солидный девятиклассник с перстнем на пальце - признаком “крутизны”, роняет: “Вот долг принес. Мне “Слово о полку...” - “Только не задерживай”, - Лидия Яковлевна, не глядя, неуловимым движением вынимает из стопы на столе нужную книгу. 31 год библиотечного стажа что-то да значит! Закончила я Ставропольское культпросветулище и как попала по направлению в Орловскую школу, так здесь и работаю, ни разу места не поменяла! Десять лет писнервожатой была, и вот уже 31 - библиотекарь.

В первые годы, когда Орловский колхоз от Коммаянского отделился, он частенько нам деньгах подкидывал, и мы много литературы покупали, особенно художественной, программной. (Слевой стороны в подтверж-

дение горделиво выстроились ряды Всемирной детской библиотеки). Брали и “непрограммную” - мало ли, что завтра будет? Случалось не раз, в десятку попадали. Нужен кому-то Пастернак, Солженицын, Бунин, пожалуйста, стоит, чего же не берете? А мы, говорят, и недумали, что у вас есть. Сейчас вон Аксеновский “Скажи изюм” своей очереди дожидается”.

Вот уже лет 10, как покупки полностью сменились централизованным заказом, причем два последних года исключительно учебной и методической литературы. Недавно провели инвентаризацию, есть книги 50-х, 40-х годов - “Пушкин он всегда Пушкин, чего ж его списывать? Придут “Капитанову дочку” просить (именно так, не улыбайтесь), все экземпляром

больше. Учебники и пособия приходится, конечно, списывать. Сейчас их никто не принимает, а мы и не торопимся отдавать: мало ли, вдруг пригодятся? Две подсобки ими забыты”.

Число периодических изданий тоже снизилось, с 50-60 до 22 в этом году, что будет с нового - неизвестно. А как учителю без периодики, без своего журнала? На всю школу - всего один экземпляр, выручает кооперация и малочисленность педагогического коллектива, и все равно каждый старается выписать гораздо удобнее иметь свой, всегда под рукой.

Но методическая литература есть, и очень не плохая, для новых поступлений - отдельный стенд - подходи, знакомься, бери. И для школьников есть “шпаргалки” - критические пособия.

Органам записи актов гражданского состояния - 80 лет

Невеселая статистика

(Вчера, сегодня и десять лет назад)

В 1987 году в нашем Кировском районе в год родился 871 человек, умерло 489.

Десять лет спустя, в 1997 году (только за девять месяцев), родилось 580 душ, умерло 732. Смертность сегодня превысила рождаемость на 152 человека.

От чего же гибнут люди? К примеру, из 233 умерших в Новопавловске 49 - скончались от церебральных заболеваний, 41 - от сердечно-сосудистых, 37 - от онкологических. Эти три вида заболеваний и уносят больше всего человеческих жизней. Увеличилась, к сожалению, и смертность от легочных заболеваний (по городу таких 22). В результате бытовых травм и отравлений в Новопавловске скончались 10 человек и 5 мужчин повесились.

Если сравнивать с прошлым годом, то на первом месте у нас были сердечно-сосудистые заболевания, от них (по району) погибло 185 человек, на втором - церебральные, унесшие 163 человека, на третьем - онкологические - 117 жизней.

Из 868 умерших по старости скончались только 179 человек, а 22 - повесились, 3 - утонули, 6 - погибли от ожогов, 9 - от огнестрельных ран, 4 - от калото-резаных, 14 - в дорожно-транспортных авариях, двое убиты, один замерз, четверо отравились ядами, трое - угариным газом, двое - наркотиками, 11 - погибли от бытовых траumas, один - от производственной.

Как видите, очень много людей у нас уми-

рают неестественной смертью, не по старости или болезни, а в результате несчастных случаев, по пьянке, по собственной неосторожности.

А теперь обратимся к другой статистике - о браках и разводах. Десять лет назад на 400 браков приходилось 152 развода, сейчас на 419 браков 208 разводов (и год еще не закончился). Есть над чем задуматься.

Ведь оттого, что распадаются семьи, страдают не только муж и жена, но и их дети, близкие родственники.

Поэтому, прежде чем пойти под венец, подумайте хорошо, а готовы ли вы к тому, чтобы на всю жизнь связать себя с этим человеком, готовы ли взять на себя все тяготы и заботы семейной жизни, хватит ли у вас сил пережить трудности и неурядицы быта, сделать счастливыми того, кто рядом?

А уж если решились вместе вести свой семейный век - делите поровну поклажу, и не беда, если сегодня один возьмет на себя побольше, а завтра другой, главное, - чтобы все это сделало во имя любви и согласия в доме. И дай вам Бог высокого терпения друг к другу, взаимопонимания и обоюдного желания сберечь свое семейное счастье. И тогда наша “загсовская” статистика непременно превратится из грустной в веселую. Все зависит теперь только от вас, семейные пары.

В.ТРУШ,
заведующая ЗАГСом

библиотеку он заглядывает чаще - однако не так все же часто, как хотелось бы: все нам, взрослым, мало.

Читают и сверх программы. В сотрудничестве с классными руководителями проводят викторины, диспуты, литературные вечера. “В Библиотекаре” (журнал такой) много разработок интересных, сумея только вклинившись в без того загруженную жизнь класса, - говорит Лидия Яковлевна. - Мы, библиотекари, связь между собой поддерживаем, делимся, меняемся. мне нужна геометрия по Ивану Иванычу, соседям по Иван Петровичем, а в наличии наоборот. Все меньше родители покупают, а учебники нынче дорогие. “Английский” все-таки приходится подкупать, но один учебник - не десять”. Так и внутри параллелей: один 9-й “Слово о полку” штудирует, другой “Гамлетом” изводится. А читать, по авторитетному свидетельству Л.Я. Чулковой, сегодняшнему школьнику приходится гораздо больше, и в би-

блиотеке он заглядывает чаще - однако не так все же часто, как хотелось бы: все нам, взрослым, мало.

Занимаются дети и сочинительством, стихи пишут, рассказы, даже варианты оформления книг предлагают.

А на вопрос, есть ли любимики, смеются: кто ходит чаще, те и любимики.

О.МАЛАХОВА



Лидия Васильевна Полуга (на снимке) - делярка первой молочнотоварной фермы СХП "Горнозаводское". Трудится здесь последние пять лет, до этого, получив специальное образование, работала учительницей по племенному делу, техником-осеменителем. К своему делу относится всегда аккуратно.

Нынче в ее группе 25 фуржных коров, в среднем надаивает от каждой из них ежедневно по 9-10 килограммов молока. В зимовку МТФ № 1 вступает с хорошим запасом грубых и сочных кормов, а это гарантия получения высоких урожаев и привесов животных.

Фото В. ПОКИДЬКО

Теплота веры

В 1918 году на начавшееся тогда открытое гонение на религию и Церковь в нашей стране на Всероссийском Соборе был поставлен вопрос о душе народа. Что такое эта душа? Что такое народ, это органическое единство, его общая память, его самосознание?

Вот уже много лет на эти вопросы дается два абсолютно противоположных и взаимоисключающих ответа. И поскольку ответы эти - не отвлеченные, а определяют собою действительно всю жизнь, то именно они вызывают ту борьбу, которая и составляет основную, решающую тему всей современной истории. Не случайно, конечно, война с религией составляет основу той идеологии, что наявуывается у нас человеку буквально с пленок. Не случайно эта война не прекращается при всех внешних переменах. Против религии применяются все новые и новые меры, все новые и новые ограничения. Ни лояльность верующих во время войны, признанная тогда самим безбожным правительством, ни послушание епископов и иерархов, ни монополия всех средств воспитания, наконец, даже ни конституция - ничего не меняет это страстное желание - уничтожить религию, выкорчевать ее по возможности до конца из народной памяти и сознания. Ведь никто уже больше не верит в те плоские выпады против религии, которым и наполнены антирелигиозные брошюры, и все труднее и труднее становится ссыпаться на науку и на ее якобы полную несовместимость с религиозными верованиями. Уж слишком много ученых во всех частях мира отлично соединяют самую высокую научность с самой искренней верой. Поэтому очевидно, что борьба с религией ведется во имя другого понимания, которого никогда не примет человек, пока в нем теплится хоть немногого веры в свое божественное происхождение. Не случайно это понимание называется материалистическим. Из всех возможных определений человека взято самое антидуховное, такое, которое неизменно и навсегда отрицает в человеке само даже стремление к вечному, абсолютнос совершенному, небесному, божественному. Сколько бы ни говорили о морали, о душе, о нравственности, простое изложение источников материалистиче-

ского мировоззрения доказывает с абсолютной очевидностью, что по-настоящему для них нет места в этом мировоззрении, что им неоткуда взяться и они ничему в материализме не соответствуют. И если в последнее время слова эти стали употреблять материалисты и говорить время от времени о нравственной красоте, о душе и так далее, то все это контрабанда. Ибо материализм начинается с отрицания души - и говорить о ней может только в условном смысле, так что за словами этими не стоит надеять никакой реальности. И пока это материалистическое понимание человека составляет обязательную основу идеологии или государства, или партии, или отдельных людей с религией не может быть никакого примирения, и борьба, ведущаяся против нее, логична, оправдана и самоочевидна. Только наивные люди могут думать, что здесь какое-то недоразумение, которое при добре можно уладить.

В свете сказанного приобретает особое значение память и новомучеников наших, пострадавших от безбожных властей за веру на Руси в XX веке, умивших под пытками с именем Христа, молившихся ему перед расстрелом в тюремных подвалах, скончавшихся с благодарением Богу за все от голода и тяжелых работ в лагерях. Ибо это не наивное перечисление каких-то странных и древних людей, не имеющих никакого отношения к жизни, а утверждение именно души духовного предотечествия народа, его истории, его самоопределения и его самоощущения. Это утверждение того, что каждый народ имеет душу, то есть то самое высшее, чистое и лучшее, по отношению к чему он себя определяет. И это высшее выражают именно святые. Когда-то русский народ называл себя "Святой Русью". И это не означало, конечно, что он признавал себя состоящим из святых. Это означало, что он мерил себя, свою жизнь, свои падения и достижения лучшими из своих сынов, и лучшими, прежде всего, в области нравственного совершенства. В Евангелии сказано: "... где скровище ваше, там будет и сердце ваше". Так вот веками скровище русского человека было не в материальных достижениях, не в громыхающей внешней силе, а в поразительной духов-

**Губернатору Ставропольского края
Председателю Правительства Ставропольского края
Председателю Государственной Думы Ставропольского края
Руководителям органов исполнительной и законодательной власти
районов и городов**

ОБРАЩЕНИЕ участников краевого совещания по проблемам детского и молодежного движения

К вам обращаются педагоги, ученые, руководители детских и молодежных объединений, словом, все те, кому не безразлична судьба детского и молодежного движения в крае.

На первый взгляд может показаться, время ли сейчас поднимать проблемы детского и молодежного движения, когда главное - спасти детей от голода и болезней?

Мы убеждены - время!

В связи с процессами, происходящими в обществе, экономике, дети и молодежь оказались социально не защищенной группой населения. Взрослые занялись, по их мнению, более значимыми проблемами, чем организация свободного времени детей и молодежи. Недооценка важности деятельности детских и молодежных организаций связана, прежде всего, с невосприятием их как социально-активной и перспективной части общества. Наукой же давно установлено: детский и подростковый возраст - реш-

ящий для формирования личности.

Мы - свидетели того, как вместо ранее существовавших пионерских и комсомольских организаций в крае и по всей стране возникли и продолжают возникать различные детские и молодежные объединения, клубы, движения, союзы, организации, ассоциации. Считая, что дети и молодежь, их организации и объединения должны стать основой гражданского согласия в обществе, мы

- наставляем на том, что современное детское и молодежное движение, как уникальное явление, требует к себе особого внимания и государственной поддержки. Законы, регламентирующие деятельность движения, должны претвориться в жизни не только на словах, но и на деле,

- считаем нужным привлечь внимание государственных органов к решению кадровых вопросов для работы с детскими и молодежными объединениями. У каждого объединения должны быть образованные, специ-

ально подготовленные наставники. Для их обучения необходимо проводить семинары, практикумы, курсов повышения квалификации с привлечением лучших педагогов-практиков и ученых вузов края;

- призываю поддержать курс на объединение всех детских и молодежных организаций и объединений края на добровольной основе, общих гуманистических и демократических принципах. Цель этого объединения - создать возможности для любого ребенка, любого молодого человека реализовать себя с учетом его интересов, помочь раскрыть свой талант, помочь вырасти достойным гражданином своего Отечества.

Мы очень долго твердили: "Дети, молодежь - наше будущее". Мы наставляем - "Они - наше настоящее!" Об этом надо помнить, если мы еще хотим иметь будущее.

Участники краевого координационного совещания

Среди многочисленных разнообразных конкурсов, проходивших в честь юбилея Новопавловска и станиц района, нельзя не выделить конкурс детских сочинений "Моя родословная". Понапалу предлагалось, что непременно нужно будет осветить историю своей семьи, станицы, города, но в ходе конкурса тематика его расширилась.

Всего поступило 30 работ, из них жюри в лице работников детской городской библиотеки и отдела образования отбрало шесть. Авторы всех шести награждены благодарственными письмами от администрации района и подарками.

Думается, что хотя бы с несколькими сочинениями познакомиться будет и интересно, и радостно: дети стремятся знать больше о своих родителях, бабушках и дедушках; их занимает вопрос, "откуда есть пошли" они сами, их родной город; что ждет всех нас в будущем; они размышляют, смотрят на мир открытыми глазами, учатся видеть его и за него отвечать. Пожалуй, немало найдется взрослых, которым не мешало бы этому подучиться. Хотя бы у ученицы 9 "А" из 13-ой школы Гали Кузнецовой, Сегодня перед вами ее "мысли вслух".

Подумаем вслух

Два года назад я была в Москве. Город пленил меня своей красотой. Знаменитая Красная площадь, Кремль, старый Арбат, Бородьевы горы. В столице я познакомилась со своими сверстниками. И в разговорах с ними почувствовала, с какой гордостью, даже долей превосходства, они говорят о своем городе, ведь они - москвичи.

Я родилась и выросла в маленьком провинциальном городке. Его не всегда можно найти на географической карте. Он затерялся где-то в предгорьях Кавказа. Подруга осени! В огне прощальных дней сгорают листья.

Крик журавлиных стай в ночи, и, словно трепетные искры, дрожат осенних звезд луци. Это стихи Р. Олиной-Литвиненко. Маленький наш городок, но так бывает приятно, когда читаешь замечательные произведения моих земляков.

"Возродится Россия провинцией", - так пишут ученые и литераторы, философы и экономисты. Хочется верить, что так оно и будет, потому что жить моему городу очень долго, ведь он еще так молод - всего 220.

Протоиерей
Игорь Бобылев

Знакомьтесь: победитель конкурса

Сегодня, уважаемые читатели, вы можете познакомиться с текстом песни-победительницы второго районного конкурса на лучшее музыкальное произведение о городе, станицах, районе. Автор музыки и стихов - Петр Ильич Белохонь, бывший солист ансамбля "Извушка", ныне заправщик. Аранжировал и исполнил песню руководитель группы "Март" Юрий Кругляков.

**Песня
о Новопавловске**
Солнце встает,
День настает.
Город родной
просыпается.
По переулку влюбленный
идет,
Городу он улыбается.

Припев:
Как ты хорош весенний
порою,
Мой Новопавловск, город
юной красоты,
И солнце, радуясь,
идет со мною
Пастирчу светлой нашей
будущей мечте.

Все на глазах
Изменилось вокруг,
Городом стала станица.
Это заслуга заботливых
рук,
Ими мы можем
гордиться.

Город родной,
Л навеки с тобой!
Ты покоряешь сердца,
Гордо стоишь над рекою
Курой,
Хочется петь без конца.

Но, оказывается, они в последнее время обрели способность "светиться" и излучаться. К примеру, в Пятигорске имел место факт радиоактивного загрязнения денежных знаков, причем с высоким уровнем загрязнения (80 микрорентген в секунду).

Теперь во всех банковских учреждениях существует оперативный радиационный контроль. Специальные приборы позволяют измерить величину мощности дозы гамма-излучения и плотность потока бета-излучения, возможна индикация альфа-излучающих радионуклидов...

Невольно в связи с этим пришел на память давнишний анекдот: продает бабушка на рынке огромные красные яблоки и приглашает всех: "Покупайте сибирские яблочки!"

- Да ты что, бабка, неужели берут с такой-то рекламой?

- Еще как берут! Кто же, кто же...

- А возможна ли подобная торговля на наших рынках? - с таким вопросом обратилась я к заместителю главного врача Кировского Центра госсанэпиднадзора Татьяне Георгиевне Сивковой, - вы мне - радиоактивные яблочки, я вам - радиоактивные рублики...

- Ну уж нет, - ответила доктор, - у нас три дозиметра, и есть специалисты, которые ведут

СПОРТ

Футбол

В соревнованиях по футболу принимали участие 11 команд (это 200 ребят). В красивой борьбе кубок выиграла команда второй новопавловской школы (тренерует ребят Валерий Михайлович Марченко). Капитан команды Дмитрий Хавренко, вратарь Виталий Дорошенко. У этой команды в трех играх восемь забитых голов. Команде вручены кубок и Почетная грамота.



Легкая атлетика

В соревнованиях по легкой атлетике принимали участие 220 юных спортсменов - 11 команд. Впервые принимали участие и ребята из



Детского дома г. Новопавловска. Кросс проводился по трем возрастным группам.

В первой возрастной группе (1981-82 годы рождения) в беге на две тысячи метров среди юношей самым быстрым был Евгений Храпач (Старопавловская СШ), на втором месте Александр Захаров (Горнозаводская СШ), на третьем - Юрий Протасов (Орловская СШ).

В беге на тысячу метров среди девушек места распределились следующим образом: лучшие результаты у Анны Кузьминой (Марьинская СШ), на втором месте Наташа Момотова (новопавловская СШ № 2), на третьем - Ксения Ган (новопавловская СШ № 33).

Во второй возрастной группе (1983-84 годы рождения) в беге на тысячу метров у юношей лидировал Петр Сурженко (Горнозаводская СШ), на втором месте Иван Новиков (Старопавловская СШ), на третьем - Владимир Надыктов (Коммаякская СШ).

В беге на 500 метров у деву-



Ходят слухи по дводам...

А говорят, что деньги не пахнут...

ежедневный контроль радиационного фона.

Раз в месяц в каждом населенном пункте района проводятся измерения мощности дозы гамма-фона и данные регистрируются в специальном журнале.

У нас естественный нормальный радиационный фон, вот сегодняшние данные замеров. А 0,33 МкЗ/ч - это

норма радиационной безопасности.

С 0,66 уже специалисты начинают бить тревогу откуда

появилось? Но такого, пока Бог миловал, у нас нет. Хотя в других районах, правда, это было давно, наши работники столкнулись с таким фактом: купил человек у нефтяников бывшие в употреблении трубы и сварил себе из них ворота, а когда проверили дозиметром - они "форнит" - радиация. Пришлоось выдирать "с корнем" бульдозером и увозить...

- А куда? - интересуюсь я, - как уничтожают зараженные предметы? Сжигать те же кутиллы нельзя - это только усиливает радиационные выбросы, и трубы на переплавку не пойдут.

- Обычно это делает штаб ГО

и ЧС: деньги и предметы упа-

ковываются в полипропиленовые пакеты, помещаются в металлические сейфы и со всех сторон обставляются свинцовыми пластинами или силикатным кирпичом, и подлежат захоронению. Есть и специальные "кладбища радиоотходов".

А случаев продажи товаров, дающих высокую дозу радиоизлучения, предостаточно.

К примеру, появились газо-керосиновые светильники производства Кореи

и Китая фирмы "ДАК", "САН", "АНХОР" с сетками, содержащими радиоактивный элемент - торий. К счастью, у нас такие не торговали.

А вот датчики по противопожарной сигнализации с радиоактивными элементами были.

Пользование ими теперь запрещено. Знаю я и о том, что ходили слухи по Новопавловску, будто здание бывшего детского сада, а затем и бывшей налоговой инспекции якобы имеет повышенный радиационный фон. Там побывал наш врач Владимир Николаевич Братков, который и провел соответствующие замеры.

- Не верьте слухам, верьте

фактам, - говорит Владимир

Николаевич, - это здание не-

раз в месяц в каждом населенном пункте района проводятся измерения мощности дозы гамма-фона и данные регистрируются в специальном журнале.

"фонит". А вот потолок у него действительно отваливается и канализация вышла из строя...

Еще в мае прошлого года вышло постановление главы администрации края № 324 "Об усилении контроля за соблюдением радиационной безопасности строительных материалов и строящихся объектов жилищного, гражданского и производственного назначения".

И все предприятия района, вырабатывающие строительные материалы, проводят гамма-спектрометрические исследования проб в Пятигорском центре госсанэпиднадзора. Так что на детскую площадку вам уже не завезут радиоактивный песок, будьте спокойны, ибо без сертификата "Радиационное качество стройматериалов" у нас не работает ни один карьер, ни одна организация, выпускающая строительные материалы.

- А если я получаю земельный участок или построила себе дом на нем? - интересуюсь я у Владимира Николаевича.

- При введении в эксплуатацию зданий или отводе земельных участков радиационный контроль просто обязателен. И мы его проводим. Для этого и работаем, чтоб не было на нашей территории ни радиоактивных яблочек, ни радиоактивных рубликов.

В.ЧЕРНЫШЕВА

Письмо в газету

С чувством благодарности

Очень часто в редакцию приходят письма от людей пожилых, пенсионеров с просьбой поблагодарить через нашу газету того или иного работника. К сожалению, у нас не всегда есть возможность опубликовать все ваши письма, уважаемые читатели. Но мы не смогли оставить без внимания письмо пенсионерки О.А. Зелениной из с. Старопавловской, которую переполняют чувства особой благодарности к Надежде Михайловне Наседко:

"Дорогая редакция, я хочу рассказать о хорошем, чутком, внимательном и душевном человеке. Надежда Михайловна работает в сфере обслуживания населения, и работа у нее очень трудная,

требующая большого терпения и такта по отношению к нам, людям престарелым. Видимо, этим и объясняется тот факт, что на этой работе задерживаются только люди добрые и внимательные к нуждам. Н.М. Наседко для меня, как лучик солнца в ненастный день. Она сама очень жизнерадостная и не дает грустить мне. После ее посещения настроение поднимается на сутки."

Только уж очень жаль, что зарплата у Надежды Михайловны не ахти какая, ведь, поправу, она заслуживает большего. Огромное ей спасибо за ее чуткое сердце и благородный труд".

Справки. Объявления. Реклама.

Дачникам товарищества "Надежда" в срок до 10 ноября пройти перерегистрацию. Участки, расположенные после № 508, не обрабатывать.

Администрация

1-1

Продолжается перерегистрация вынужденных переселенцев на новую форму статуса до 1 декабря 1997 года.

Обращаться в администрацию Кировского района кабинет № 23

2-2

ЧП "Надежда Д" срочно требуется сторож.

Обращаться по телефону

2-25-07

1-1 (000849)

Городской совет ветеранов войны извещает о смерти инвалида ВОВ САЛОВА Василия Федоровича искренне соболезнует семье, родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА